
ФІЛОСОФСЬКЕ ОСМИСЛЕННЯ НАУКОВО-ТЕХНІЧНОГО 
ПРОГРЕСУ ТА ГЛОБАЛЬНИХ ПРОБЛЕМ СУЧАСНОСТІ.

Постановка проблеми: на сьогоднішній день відбувається досить швидке збільшення могутніх технологій. За 
рахунок цього безліч людей, отримують майже кожну хвилину життя, негативну дію на своє здоров’я. Звичайно, не лише 
живі істоти потерпають від цього але й наше навколишнє середовище. Тому, що діяльність технічних заходів призводять до 
знищення усіх систем. Ще ніколи людство немало такого великого впливу на природу, щоб за декілька років знищити 
частину нашого середовища.

Мета статті полягає у розгляд проблем науково-технічного прогресу, його впливу на суспільство; розглянути 
глобальні проблеми людства та шляхи їх вирішення.

Тема цієї статті є досить актуальною, оскільки на сьогоднішній день галузь філософії науки та техніки набув 
стрімкого розвитку.

Стан дослідження
Виклад матеріалу: насамперед дізнаємося, що таке філософське осмислення. Філософське осмислення науки і 

техніки - це один із напрямів філософствування [1]. Ця течія притаманна періоду XX століття. Зрозуміло, що це 
філософське осмислення виникло через надмірну появу техніки саме у цей період, що не тільки замінило ручну працю 
людей але й завдало певної шкоди на навколишнє середовище. Звичайно, не можна говорити й про те, що науково -  
технічний прогрес -  це погано. Тому, що він сприяв впровадженню у виробництво найновіших технологій людства та 
зростання виробництва. Також не забуваємо про те, що разом із тим з’явилися проблеми сучасності. Цих два явища, як 
бачимо, взаємопов’язані.

У певні періоди людства поняття «техніка» розуміли по різному. Це все залежало від самого змісту поняття, 
значення людини і технології. Тому, що при використанні ручної праці необхідне неабияке вміння ними працювати, під 
технікою розумілося майстерність. В умовах ремісничого періоду люди, від малого до великого, важко працювали, все це 
передавалося з покоління до покоління.

На початку XX століття,коли відбувся перехід до великого машинного виробництва, майстерність працівників 
перейшла на другий план, треба було вже розбиратися на техніці. Звичайно, спочатку для усього людства було важко 
звикнути до таких різких змін, проте зараз у XXI столітті розуміємо, що без сучасних технологій нікуди.

Серед таких проблем утворилася наука під назвою філософія техніки.
Філософія техніки - це характерна область філософського розуміння. [1] Виникла вона на Заході, десь сто років 

тому, та набула шаленого розвитку у період науково -  технічного прогресу. Мета науки -  дати необхідний філософський 
аналіз знань про техніку.

Досить багато філософів, соціологів, науковців неодноразово поверталися до обговорення цієї теми. Одним із них 
був Ернест Капп. Його називали «батьком» філософії техніки. Ернест Капп перший хто поєднав, здавалося б, два 
несумісних поняття «філософія» та «техніка» [4]. У своїй книзі «Основні напрями філософії техніки» філософ використав 
принцип органопроекції. Згідно із яким людина у всіх своїх творіннях пізнає себе, виходячи із цих штучних істот. Цю 
теорію надалі використовували у своїх дослідженнях французький соціолог та філософ Альфред Еспінас та німецький 
філософ Фред Бон [4]. За допомогою якої розглядали техніку як засіб досягнення людського щастя.

Все більший інтерес філософського аналізу до проблем техніки відбувався у 1968-му році, у результаті проведення 
філософських конгресів. [2] Проте філософія науки склалася як окрема галузь через півтора століття. До сьогоднішнього 
дня так ніхто не може сказати точне визначення поняттю «техніка». Усі розуміють це по-різному.

На початку статті, згадували вже про впровадження новітніх технологій, що призвело до змін у житті людства. Разом 
із такими перемінами виникли глобальні проблеми сучасності.

Глобальні проблеми - це певний ряд явищ та процесів у сучасному суспільстві. Звичайно, цю тему не обминути 
науковці, філософи для обговорення. Як раніше, так і дотепер не існує єдиної загальноприйнятої думки про природу, її 
виникнення та вплив людства на неї.

До сьогоднішнього дня не існує точної чисельності проблем сучасності. Одні вважають, що у людства є близько 
сотні глобальних проблем, інші налічують три десятки. Більшість це все стосується природи. Тому стан екології був 
постійним об’єктом для обговорення. На думку більшості з них, важливою причиною зростання глобальних проблем став 
інтенсивний розвиток науково-технічного прогресу.

Глобальні проблеми сучасності відображають деякі негаразди та усі сфери нашого існування. Вони впливають не 
лише на певні регіони, а й на усю планету. Тому можна сказати, що глобальні проблеми -  всезагальні [3]. В останні 
десятиліття виникло досить багато глобальних проблем. Від них залежить життя в майбутньому. Звичайно, їх потрібно 
вирішувати але ми це зробимо лише тоді, коли об’єднаємося. У першу чергу потрібно впровадити у всіх країнах низку 
заходів щодо збереження довкілля.

Як було вже вище сказано, цю тему не обминули стороною мислителі. На думку більшості з них, важливою 
причиною зростання глобальних проблем став інтенсивний розвиток науково-технічного прогресу. Не можна не згадати 
давньогрецького філософа та політичного діяча Парменіда Елейського та його твір «Про природу» [5]. У якому він 
розповідає про єдність у стихії пізнавального мислення, а про людей писав: «Безпомічно ум їх блукає. Бродять вони наугад, 
глухі і разом сліпі. Нікчемний народ!». Таку ж саму позицію займав Гераклід.

Отже, дуже багато шкоди, на сьогоднішній день, людство надає навколишньому середовищу. Здебільшого, це 
спричинено науково-технічним прогресом, а у наслідок його появи виникло все більше глобальних проблем сучасності. 
Людство до кінця не розуміє у якій ситуації наше навколишнє середовище. Завжди коли ми робимо щось погане для 
довкілля потрібно пам’ятати вислів Б.Д.Орлі: «Коли висохне останнє дерево і помре остання тварина, ви зрозумієте, що у 
Всевишнього для вас немає іншої Землі.»
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